

一月十六日

读经：诗篇 16；创 44-46

诗篇 16 篇是“大卫的金诗”，是我非常喜欢的一首诗篇。每次读的时候把诗篇里大卫描写他对神的态度并神对他的作为列出来，细细地默想，总让我的心很得滋润：

大卫对神的态度	神对大卫的作为
投靠	保护
以神为主，为一切的好处	赐福
喜爱神的圣民	掌管
与假神无关	赐产业
称颂	指教
常以神为念	扶持
心欢喜，灵快乐	不撇弃
有满足的喜乐	指示

创世记 44 章是非常动人的一章圣经。特别是读到 **创 44:12-13 家宰就搜查，从年长的起到年幼的为止，那杯竟在便雅悯的口袋里搜出来。他们就撕裂衣服，各人把驮子抬在驴上，回城去了。**

约瑟的哥哥们早先因为嫉妒，无情地把他卖为奴隶，按着他们各人的本性，都有着严重的缺陷：流便的放纵情欲、犹大的自私失信、西缅利未的残暴... 这个家，从雅各的两位妻子，到这些兄弟们，两代之间，充满争嫉、喧闹、斗殴的事，实在离我们心目中属神家庭那种和美荣耀的景象，相去甚远。但，他们却正是蒙了神的拣选，要成为以色列十二支派的先祖，连将来圣城的门上，都刻着他们的名字。

因此，到了约瑟成为埃及宰相，他们到他那里籴粮，约瑟试验他们，故意把金杯放在便雅悯的袋里，使之被搜出来，便雅悯面临被迫为奴的紧要关头，这些哥哥们的表现，跟二十多年前判若两人。面对如此天来横祸，他们没有以自己的利益为先，离弃小弟而各自保命奔散，甚至都没有发出对小弟的埋怨、责备之声，虽然悲痛，却默然接受了所临到的事情，同心合意地与小弟共患难，后来犹大还甘愿舍己身要替小弟为奴。

二十多年前，他们因着父亲爱约瑟，心生嫉恨，甚至编造谎言，让父亲雅各以为约瑟被野兽吞吃而哀伤多年。如今，当犹大求情的时候，他声声顾念的，是这位“父亲老年所生、疼爱的孩子”，“父亲的命与这童子的命相连”，他唯恐“看见灾祸临到父亲的身上”，他无法忍受父亲“白发苍苍、悲悲惨惨地下阴间去”。如此的改变，正是这些年间，神在雅各家中各兄弟身上做工的结果。圣经并没有记载神具体的工作如何，但看到这个结果，实在让我们无法不俯伏敬拜并称颂神的作为！

是的，神啊，我实在承认在我家中，在我自己身上，就如当初雅各儿子们的情形一样，何等丑陋不堪。但我实在感谢你，因我们得以蒙你的怜悯，被拣选，得被称为你的儿女，我要仰望等候你的拯救，愿你在雅各家中所做的，也成就在我们身上，愿你的名得着称颂！